

GORIŠKA • Tudi letos velik odziv na akcijo

## Specivom jim bodo polepšali praznike

Številni ljubitelji peke peciva na Goriškem so tudi letos poskrbeli, da se bodo uporabniki storitev novogoriškega centra za pomoč na domu med prazniki posladkali z domačim pecivom. Včeraj so ga zbirali na več mestih, starejšim ga bodo razdelili v petek.

• "Zelo smo veseli, da smo tudi tokrat zbrali ogromno peciva, ljudi smo prvič pozvali naj dodajo še kakšno čestitko za spodbudo. Akciji se je pridružil še Mlinotest, ki je podaril 30 kilogramov peciva," je bila včeraj ob skorajšnjem zaključku zbiranja sladkih dobrot navdušena pobudnica akcije **Ajda Miška**.

Akcija Pecivo za starejše, s katero v predprazničnem času pričarajo nasmehe uporabnikom storitev Centra za pomoč na domu Nova Gorica v šestih občinah na Goriškem, poteka že petič. Pecivo, ki so ga včeraj zbrali v novogoriškem domu upokojencev, solkanskem centru za pomoč na domu in šempetrskem centru za dnevne aktivnosti, v Brdih

Stanje Korna je bistveno boljše kot nekoč, rac je ogromno, zadnje čase je tam med drugim opaziti tudi čaplje.

NOVA GORICA • S čezmejnimi projektom do bolj čistega Korna in oživljanja habitata

# Oživljanje Korna je v interesu obeh Goric

Nekoč zelo onesnažen potok Koren je danes relativno čist, tam je spet vse več živali. "Koren je bil dolgo rakava rana in smo ga dolžni revitalizirati. To želimo nadgraditi, da bo tak, kot je bil pred gradnjo mesta," pravi Mitja Gorjan iz Vodovodov in kanalizacije. Skupaj s Solskim centrom Nova Gorica in podjetjem Irsaqua so del rešitev izvedli v čezmejnem projektu Cona.

## Koren v meandrih?

na slovenski in šest na italijanski strani, ki so jih izdelali v Solskem centru Nova Gorica in jih je ViK vključil v sistem. Postaja merijo količine dežja in temperature. V ŠC so izdelali tudi aplikacijo za sprotni zajem podatkov. "Gre za sistem, ki omogoča

## • MITJA MARUSSIG

Stanje potoka Koren, ki teče skozi Novo Gorico in nato pri Erjavčevi ulici v sosednjo Gorico, je v zadnjih letih bistveno boljše kot nekoč, zaradi dolgoletnega onesnaževanja pa še ni takšno, kot bi si želeli. Posledično to povzroča negativen vpliv tudi na kakovost Soče, v katero se izliva. Tega so se v okviru tretnjega čezmejnega, skupno 1,4 milijona evrov vrednega projekta Cona lotili podjetji Vodovodi in kanalizacija (ViK) ter Irsaqua in Šolski center Nova Gorica. Glavni cilj je izboljšanje vodnega ekosistema in varstva biotske raznovrstnosti potoka Koren.

**Padavinske vode bodo laže nadzorovali**

"Potok Korna je bil dolgo rakava rana mesta, dolžni smo ga revitalizirati," pravi Mitja Gorjan. Ob gradnji Nove Gorice so nekdanji meandrist potok regulirali v bolj ali manj raven kanal, v katerega so se zelo dolgo stekale odplake in odtekale naprej v Italijo. Z izgradnjo centralne čistilne naprave leta 2015 se to ne dogaja več,



Tudi v šempetrski center za dnevne aktivnosti so ljubitelji peke pecivo začeli prinašati že navsezgodaj.

## IDRIJA

### Na Rakah še ni konec sečnje

• Čeprav naj bi se sečnja nevarnega drevoja ob priključni sprehajalni in rekreacijski poti po Rakah in ob kanalu, ki jo je ob koncu novembra začelo podjetje Slovenski državni gozdovi, v minulih dneh končala, se to ni zgodilo. Izvajalec je dela v času, ko je bilo vreme neugodno in je zapadel še sneg, moral začasno prekiniti, saj je bil teren prenavaren za sečnjo in spravilo. Občina je zato Sloven-

zdej se vanj stekajo le padavinske vode. A tudi te je treba nadzirati in obvladovati, poudarja Gorjan. Podjetje je v razbremenilnike na kanalizacijskem omrežju na tem delu namestilo merilnike prelivnih voda, podobilo je tudi zadrževalnik na koncu Erjavčeve ulice, v katerem se skoncetrirajo in prečistijo vse odplake iz mesta. Razbremenilnike in del kanalizacije so posodobili tudi v sosednji Gorici. "Cilj je tehnično opremiti razbremenilnike, da prihaja do nadzorovane prelivljanja," potrjuje Gorjan. Ker vedo, koliko vode odteče v Koren, laže uravnavajo tudi delovanje centralne čistilne naprave. "Omogočeno nam je predvidevanje, kdaj se bodo v Koren prelivale večje količine vode in s tem lažjo pripravo ob večjem deževju," pojasnjuje Gorjan. K temu bodo pripomogle tudi vremenske postaje, šest

# 1,4

milijona evrov je bil vreden čezmejni projekt Cona

## Mitja Gorjan

vodja investicij na Vodovodih in kanalizaciji

"Potok Koren je bil dolgo rakava rana mesta, dolžni smo ga revitalizirati."

## Egon Pipan

ravnatelj Višje strokovne šole

"Meritve vode, zemlje in hrupa so pokazale, da ni večjih odstopanj, kar kaže na dobro ekološko stanje in razmeroma čisto vodo."

neposredno spremljanje vremenskih podatkov na merilnih mestih in posredovanje končnim uporabnikom," pojasnjuje ravnatelj Višje strokovne šole na ŠC **Egon Pipan**.

Dijaki in študentje ŠC so ob enem naredili analizo stanja potoka, ki je habitat številnim živalskim in rastlinskim vrstam. "Meritve vode, zemlje in hrupa so pokazale, da ni večjih odstopanj, kar kaže na dobro ekološko stanje in razmeroma čisto vodo. Treba bi bilo ohraniti habitat potoka in izboljšati življenjske pogoje v dolvodnem delu, ki teče skozi naselje," dodaja.

bi, sočasno z revitalizacijo življa v njem, postal bolj privlačen za meščane. "85 odstotkov časa ima Koren konstanten pretok, ob večjih količinah padavin pa bi padavinsko vodo odvajali v kanal, kjer bi bila kolestarska steza, ki bi bila takrat posledično zaprta," pojasnjuje.

Preureditev Korna v meandre bi stala približno milijon evrov. Glede na to, da mestna občina v kratkem načrtuje graditi kolestarsko pot ob južni strani potoka, pa je malo verjetno, da bo vsaj v doglednem času prišlo do korenitega preurejanja struge. •



FOTO: MITJA MARUSSIG